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2015-2016高二下学期暑假月考理科数学
班级           姓名               考号              
一、选择题(本大题共12小题，共60分)
1. 复数
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2. 复数z满足
[image: image7.wmf](1i)|1i|
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，则复数z的共轭复数在复平面内的对应点位于（　　）
（A）第一象限
（B）第二象限
（C）第三象限
（D）第四象限
WWW.ziyuanku.com3. 将2名教师，4名学生分成个小组，分别安排到甲、乙两地参加社会实践活动，每个小组由1名教师

和2名学生组成，不同的安排方案共有（　　）
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5. 设随机变量a服从正态分布N（u，9），若p（ξ＞3）=p（ξ＜1），则u=（　　）
A. 2       B.  3       C. 9      D. 1

6. 设随机变量 
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7. 抛掷甲、乙两颗骰子，若事件A：“甲骰子的点数大于4”；事件B：“甲、乙两骰子的点数之和等于7”，则P（B|A）的值等于（　　）
A. 
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8.极坐标方程ρ=cosθ和参数方程 [image: image29.png]


(t为参数)所表示的图形分别是（　　）

A. 圆,直线    B. 直线,圆    C. 圆,圆    D. 直线,直线
9. 设
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10. 设函数f（x）=g（x）+ 
[image: image32.wmf]2

x

，曲线y=g（x）在点（1，g（1））处的切线方程为y=2x+1，则曲线

y=f（x）在点（1，f（1））处切线的斜率为（　　）
A.  2     B.  4     C. 
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12. 已知
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二、填空题(本大题共4小题，共20分)
13. 若从1,2,3，…，9这9个整数中同时取4个不同的数，其和为偶数，则不同的取法共有_______
14. 
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展开式中只有第六项的二项式系数最大，则展开式的常数项是        
15. 函数
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16. 在平面直角坐标系中，如果
[image: image54.wmf]x

与
[image: image55.wmf]y

都是整数，就称点
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WWW.ziyuanku.com下列命题中正确的是_____________（写出所有正确命题的编号）. 
①存在这样的直线，既不与坐标轴平行又不经过任何整点

②如果
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与
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③直线
[image: image60.wmf]l

经过无穷多个整点，当且仅当
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经过两个不同的整点

④直线
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经过无穷多个整点的充分必要条件是：
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⑤存在恰经过一个整点的直线

三、解答题(本大题共6小题，共70分)
17.(10分) 设函数f(x)=|x－4|+|x－3|,

（Ⅰ）求f(x)的最小值m

（Ⅱ）当a+2b+3c=m(a,b,c∈R)时,求a2+b2+c2的最小值.

18. (10分)在直角坐标系
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中，曲线
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的参数方程为
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轴正半轴为极轴，并取相同的单位长度建立极坐标系． 
（Ⅰ）写出
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的极坐标方程；
（Ⅱ）设曲线
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19. (12分)已知函数f(x)＝
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(1)求f(x)的单调区间；

(2)若f(x)在区间[－2,2]上的最大值为20，求它在该区间上的最小值．

20. (12分) 为了研究某学科成绩是否与学生性别有关，采用分层抽样的方法，从高三年级抽取了30名

男生和20名女生的该学科成绩，得到如下所示男生成绩的频率分布直方图和女生成绩的茎叶图，

规定80分以上为优分(含80分)．
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



 （Ⅰ）（i）请根据图示，将2×2列联表补充完整；
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



    （ii）据此列联表判断，能否在犯错误概率不超过10%的前提下认为“该学科成绩与性别有关”（Ⅱ）将频率视作概率，从高三年级该学科成绩中任意抽取3名学生的成绩，求至少2名学生的成绩      为优分的概率．
附：
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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21. (12分)某单位共有
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名员工，他们某年的收入如下表：

	员工编号
	WWW.ziyuanku.com1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	年薪（万元）
	3
	3.5
	4
	5
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5.5
	WWW.ziyuanku.com6.5
	7
	7.5
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资*源%库（1）求该单位员工当年年薪的平均值和中位数；（2）从该单位中任取
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人，此
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人中年薪收入高于
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万的人数记为
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，求
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的分布列和期望；

（3）已知员工年薪收入与工作年限成正线性相关关系，若某员工工作第一年至第四年的年薪分别为
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万元，预测该员工第五年的年薪为多少？

附：线性回归方程
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其中
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、
[image: image102.wmf]y

表示样本均值．
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22. (14分)已知函数
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（Ⅱ）当
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求
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的取值范围.
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2015-2016高二下学期暑假月考理科数学答案
1. B   2.D   3.A   4.C   5.A   6.A   7.C   8.A   9.B   10.B   11.D   12. D
13. 66种      14. 180        15.
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      16. ①③⑤17.解:(Ⅰ)法1: f(x)=|x－4|+|x－3|≥|(x－4)－(x－3)|=1, 故函数f(x)的最小值为1.  m=1.
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x≥4时,f(x)≥1;x<3时,f(x)>1,3≤x<4时,f(x)=1,

故函数f(x)的最小值为1.  m=1. 

(Ⅱ)由柯西不等式(a2+b2+c2)(12+22+32)≥(a+2b+3c)2=1
故a2+b2+c2≥[image: image116.wmf]14
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18. 解：（Ⅰ）将
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19. 解：(1) f′(x)＝－3x2＋6x＋9，  令f′(x)<0，解得x<－1或x>3，

∴函数f(x)的单调减区是为(－∞，－1)，(3，＋∞)．

令f′(x)>0，解得－1<x<3.  ∴函数f(x)的单调递增区间为(－1,3)．

(2)∵f(－2)＝5＋12－18＋a＝2＋a，  f(2)＝－8＋12＋18＋a＝22＋a，

∴f(2)>f(－2)，

∵f(x)在(－1,3)上f′(x)>0，   ∴f(x)在[－1,2]上单调递增，

又由于f(x)在[－2，－1]上单调递减，

∴f (2)和f(－1)分别是f(x)在区间[－1,2]上的最大值和最小值，

∴22＋a＝20，则得a＝－2.

f(x)＝－x3＋3x2＋9x－2，∴f(－1)＝1＋3－9－2＝－7，

即函数f(x)在区间[－2,2]上的最小值为－7.
20. 解：（Ⅰ）根据图示，将2×2列联表补充完整如下：
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



假设
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：该学科成绩与性别无关，
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因为
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，所以能在犯错误概率不超过10%的前提下认为该学科成绩与性别有关．
（Ⅱ）由于有较大的把握认为该学科成绩与性别有关，因此需要将男女生成绩的优分
频率
[image: image142.wmf]20

0.4

50

f

==

视作概率．

设从高三年级中任意抽取3名学生的该学科成绩中，优分人数为
[image: image143.wmf]X

，

则
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21. 解：（Ⅰ）平均值为10万元，中位数为6万元.

（Ⅱ）年薪高于5万的有6人，低于或等于5万的有4人；
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取值为0，1，2.
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数学期望为
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     由线性回归方程：
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可预测该员工年后的年薪收入为8.5万元. 

22. 解: （Ⅰ）函数
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